

# 强化安全发展观念 提升全民安全素质

按照《湖北省安委会办公室关于开展2016年全省“安全生产月”和“安全生产楚天行”活动方案》文件精神,从6月1日起,我市开展“强化安全发展观念,提升全民安全素质”为主题的“安全生产月”活动。市安监局精心组织、全面部署、认真落实、注重实效。活动以宣传国家安全生产法律法规、安全生产知识,安全应急救援为重点,扩大“安全生产月”活动覆盖面,加大“安全生产月”活动影响,增强全体市民的安全意识和防范事故的能力。

全市各地、各部门积极开展形式多样、内容丰富的安全生产宣传活动。截至目前,全市共开各类安全宣传活动13场次,接受群众咨询10万余次,开展各类应急救援演练3场;悬挂张贴安全标语及事故警示图片4000余条(幅),发放安全知识书籍、手册10多万册,发送安全公益短信110余万条。通过“安全生产月”活动的开展,强化了群众的安全认识,完善了安全管理机制,提高了安全生产管理水平和事故防范能力,取得了显著成效。



领导重视 部署严密

为了加强“安全生产月”活动组织领导,我市成立了“安全生产月”活动领导小组,负责督导全市“安全生产月”活动的开展。市直各单位、六个县(市、区)及咸宁高新区也成立了活动领导小组,制定了具体的活动方案,明确了“安全生产月”主题。全市从上到下建立起了发动、推动、督促工作体系,使“安全生产月”活动真正做到了责任明确、分级负责,使广大干部职工从思想上认识到安全生产重要性和必要性,形成人人关心安全、安全关系人良好的氛围。

形式多样 效果明显

紧扣安全生产这根弦,我市精心组织,有序开展了形式多样安全生产宣传活动,并取得明显成效。

6月7日,市安委会办公室召开全市“安全生产月”和“安全生产楚天行”工作会议,会上,市安委办主要领导对今年的“安全生产月”工作进行了部署并提出相关要求:要求各单位要按照全市统一部署

署,在积极组织开展好全省、全市性活动的同时,扎实开展各具特色的安全生产宣传教育活动,做到“规定动作不走样,自选动作有特色”。要求全市各地、各部门要以此次活动为契机,以进一步压减事故总量为目标,扎实推进安全生产宣传教育行动、安全生产治理行动,切实加强安全生产法制体制机制建设、安全生产保障能力建设、安全生产监管队伍建设,强化监督管理,消除安全隐患,弘扬安全文化,不断提高安全保障能力,达到以月促年,以活动促工作的目的。

6月6日,组织开展了通过讲安全生产故事,谈安全生产发展在等形式多样的安全生产月演讲比赛。

6月16日,全市各地开展了“强化安全发展观念,提升全民安全素质”为主题的活动当天,针对实广大群众日常生活中的出行安全、用电安全、燃气安全、电梯安全等安全生产咨询日活动。多家行业部门和相关企业紧紧围绕本行业(领域)的安全知识为内容,通过设立展台,宣传咨询台,悬挂横幅、现场演示、发放宣传资料等方式,向现场群众宣传了人民群众生活息息相关的安全常识和法律法规,营造人人关爱生命,人人关爱安全的良好氛围。

组织各行业部门和各相关企业观看全国安全生产组委会推荐的《筑基—强化安全发展理念 提升全面安全素质》《阵痛》等警示教育宣传片,发放安全文化图书、资料等形式开展事故警示教育。特别要针对第三季度危险化学品事故易发特点,开展危险化学品事故警示教育,引导全社会深入吸取事故教训,

提高防范意识和能力,推动安全生产工作。开展了送安全生产法律法规和安全知识下基层活动。购买一批安全生产方面法律法规书籍千余册,送进社区、校园、企业。

“安全生产月”活动期间,咸宁日报、咸宁政务信息平台等媒体专版刊载安全生产相关的法律法规知识和全市安全生产月活动等相关内容;咸宁电视台、咸宁公共交通电台在每天黄金时段播报安全生产公益广告,宣传安全法律法规,传递安全常识,传播“安全生产、生命至上”的理念,营造良好社会氛围。咸宁电信公司、咸宁联通公司、咸宁移动公司,分别向各级安监人员、生产经营单位负责人及广大从业人员发送安全提示、祝福用语等公益短信,将“安全生产月”活动信息传达到广大市民。积极组织“湖北省第二届寻找最美基层安全卫士”和安全生产法律法规知识网络竞赛活动,并在全市重点生产经营单位以及人员密集场所、各居民社区宣传栏、社区活动中心要悬挂张贴安全旗帜、安全宣传画、安全标语及事故警示图片4000余条(幅)。

6月初,由市消防支队牵头,在咸安区组织了加气站压力容器泄漏事故应急救援演练。6月23日在赤壁塑力公司开展了化学品泄漏事故应急救援演练,市政府应急办和市安委办以及20家市安委会成员单位负责人出席并观摩演习。市政府拟于7月初在咸宁高新区昆仑燃气公司开展以燃气泄漏事故的应急救援演练,此项工作正在积极筹备之中。

## 上下联动 全面推进

全市各地认真落实全市“安全生产月”活动的总体安排部署,结合本地实际,在做好“规定动作”的同时,也展现了特点鲜明的“自选动作”。本辖区内六个县市区和咸宁高新区都根据本地区特点,通过开展了安全咨询日、知识竞赛、文艺演出、演讲比赛等群众喜闻乐见的各种形式,广泛开展各项安全生产宣传教育活动,全面营造安全生产的舆论氛围。如崇阳县开展了“安全生产忠诚卫士”演讲比赛,嘉鱼县开展了“安全生产·绿色发展,做合格党员、争模范先锋”演讲比赛,通过这种形式很好的宣传安全生产政策法规,传播安全知识,弘扬安全文化,启发和教育人们珍爱生命,遵章守纪。

## 6.16市政府广场安全咨询日现场



## 咸安

今年6月是全国统一开展的第十五个“安全生产月”,咸宁市咸安区安全生产月活动以“强化安全发展观念,提升全民安全素质”为主题,重点组织,积极实施,扎实有序推进安全生产月活动的开展。

加强宣传 通过联通、电信、移动及枫丹公交公司和城顺、源通、强生3家出租车公司平台向各自用户发送安全提示、祝福用语等公益短信;由区委宣传部协调咸宁电视台、咸宁公共交通电台在每天黄金时段播报安全生产公益广告;制作安全生产月活动宣传车;组织安全生产法律知识讲座和安全生产法律法规知识网络竞赛等宣传活动。

加强警示 在南山、双鹤桥、十六潭公园、嫦娥广场等地4块LED显示屏上滚动播放公益宣传广告及警示教育片,用事故教训案例警示引导全社会深入吸取事故教训,提高防范意识和能力,推动安全生产工作。

加强督查 针对汛期大风、暴雨、洪水、泥石流、高温等偏多的不利因素影响,深化“打非治违”等专项行动,对检查中发现的各类安全隐患制订整改措施,明确

责任人,督促企业认真完成整改;组织开展“身边隐患随手拍”隐患排查活动,将发现并用手机随手拍摄下的身边安全隐患、不安全行为习惯等图片、视频,并加上相应的文字描述,发送到湖北省安全生产管理局官方微信。



出租车显示屏安全宣传

## 嘉鱼

为贯彻落实省、市、县安委会关于2016年“安全生产月”活动部署要求,深入开展安全生产宣传教育,强化广大干部职工安全意识,树立安全发展科学理念,6月6日,嘉鱼经济开发区管委会在联乐床具集团举办了“安全生产月”主题演讲比赛。

本次演讲比赛主题为“安全生产·绿色发展,做合格党员、争模范先锋”,共有来自一区三园(开发区、鱼岳工业园、官桥工业园、新街工业园)的18名选手进行演讲。选手们经过3个多小时的紧张角逐,最终开发区管委会的邓燕华获得特别奖,武汉汉麻的李杰获得一等奖,华亿通夏建花、嘉麟杰聂夏云、山树风郑裕荣分别获得二等奖;中能锂电方兆丰、新街镇刘蒙、联乐床具集团任芬、鱼岳镇吴昊、嘉能热电王俊杰同获三等奖,其他参赛选手获得优秀奖。

演讲比赛最后,开发区分管安全生产副主任贺龙国作了点评讲话,他对参赛选手精彩的演讲和出色的表现给予了高度认可。他强调,本次安全生产演讲比赛是“安

全生产月”系列活动之一,开发区管委会将按照省、市、县安委会“安全生产月”活动部署,结合开发区安全生产工作实际情况,制定“安全生产月”活动清单,进一步组织开展丰富多彩的安全生产主题活动,加大安全生产宣传力度,切实通过传播安全知识,弘扬安全文化,不断提升职工的安全意识和安全素质,全面提高安全生产工作水平。



“安全生产”演讲比赛现场

## 赤壁

为应急救援提供了坚强有力的后援保障。通过这次演练,提高了民爆行业安全事故应急救援能力,为民爆行业积累了在突发安全事故后进行应急救援的实战经验。



应急救援演练

## 通城

通城县按照《市安委会办公室关于印发<2016年“安全生产月”和“安全生产楚天行”活动方案>的通知》(咸安办发〔2016〕17号)要求,结合工作实际,统一部署,紧紧围绕“强化安全发展观念、提升全民安全素质”的活动主题,组织开展了系列安全生产宣传教育活动,取得了一定成效:

为扎实开展好“安全生产月”和“安全生产楚天行”活动,该县成立了以徐望副县长为组长,县安委会成员单位分管领导为成员的领导小组。要求各乡镇、县安委会成员单位和各行业领域企业扎实根据会议精神,细化活动方案,落实各项工作要求,扎实开展了安全发展主题宣讲、安全生产宣传咨询日、事故警示教育、安全生产网络知识竞赛、安全文化下乡、“安全生产楚天行”等系列内容丰富、形式多样的宣传

教育活动。咨询日期间,各单位共悬挂标语、横幅等121条,制作各类宣传展板36块,发放宣传印制品5200余份。另外,县安办通过县电信、移动和联通公司平台向全县安全生产监管干部职工和社会群众发送了“侥幸大意是事故的导火索,加强防范是安全的铺路石。细小漏洞不补,事故洪流难堵”等安全提示和祝福用语短信5条,其他行业部门也向各自监管的企业员工发送了类似短信。6月份,全县各乡镇和部门的安全生产投诉举报和活动热线电话共接到举报和咨询22次,所有来电反映的问题都得到了有效答复和妥善解决。

通过“安全生产月”活动的集中宣传教育,增强了民众安全生产意识,提高了民众的安全文化素质,推进安全生产形势稳定好转,确保人民安康、社会稳定。

## 崇阳

6月16日,崇阳县组织举办以“强化安全发展观念,提升全民安全素质”为主题的“安全生产月”宣传咨询日活动。



“安全生产月”咨询活动现场

## 全市「安全生产月」活动剪影



针对广大群众日常生活中的出行安全、用电安全、燃气安全、电梯安全等实际需要,通山县安全生产委员会突出重点,组织相关职能部门和企业的工作人员,在县人民广场、中心客运站、水上码头、住宅小区等人员密集场所设置宣传栏,发放宣传资料,宣讲各类安全知识。

活动当天,县安监局局长江仁维同志还带队专程到景元生物科技有限公司,进行专项督查和监督检查活动。据统计,全县共出动宣传车辆17台次,发放宣传资料2.9万份。县广播电台、县电视台、报纸对此次活动进行了宣传报道。

6月16日,通山县在全县范围内广泛开展了“6·16”安全生产宣传咨询日活动。以贴近百姓生活为切入点,受到社会各界广泛好评。